

## 【小組查經材料】 生命的抉擇 2 —“耶穌—全人醫治的主”

2008年一月18、19日

### 第一時段：歡迎你來

請準備簡單、輕鬆、活潑的遊戲，讓身心疲憊的組員，能打開心門，預備心來敬拜讚美主。約 15 分鐘。

### 第二時段：敬拜讚美

以事先預備好的詩歌，把人帶到主的寶座前，帶下**神的同在**。約 20 分鐘  
小組長在此時段裡，帶領、鼓勵大家順從聖靈的感動說出**勸勉、安慰、造就**的話。每次有人分享完後，都需要由小組長來回應，可以為神的應許來感謝讚美主，為有需要的一起同聲開口禱告，或其他方式。

### 第三時段：禱告服事

接下來這時段可以就地分幾個 3 人小組，為(一)小組認領的宣教單位禱告。(二)為教會的事工，可參閱主日週報。(三)為個人需要，新來賓，病痛者等祝福禱告。最後請小組長做結束禱告。約 20 分鐘。

### 第四時段：話語分享

以分享討論**應用**神的話在每天生活裡，約 35 分鐘。

**(請小組長將此講義預先印好，在聚會時分發給組員，然後請組員輪流把課程內容讀一遍。)**

本週主題：“耶穌—全人醫治的主”

經文：馬可福音 5：25-34

背誦經文：我留下平安給你們；我將我的平安賜給你們。我所賜的，不像世人所賜的。你們心裡不要憂愁，也不要膽怯。

(約 14：27)

(請把此經文讀三遍，背記下來)

### 課程內容：

請把馬可福音 25-34 節輪流讀一遍。

今天我們要看耶穌怎樣對待身陷困境的人。

你是否曾經陷入一種處境中，使你覺得非常絕望？覺得全世界沒有人能救得了你？不管你是否曾經遭遇過非常絕望的處境，我們必須承認人生

的確常常有“天有不測風雲，人有旦夕禍福”的時候。也許我們的一生截至目前為止都很平順，但是誰敢保證下一分鐘仍舊會如此平順？聖經中記載一個女人的故事，這個女人的人生是一片灰暗，因為她患了一種不治之症，這個病纏繞她有十二年之久，沒有任何醫生可治得了她的病，她不僅為了這個病受了许多苦，並且這個病使她傾家蕩產，一無所有。這種病叫做“血漏症”。

“血漏”是當時非常常見的一種婦科疾病，但也是一種醫不好的絕症。患了這種病的女人，身上會不停的流血。在猶太人的觀念裡，女人每個月月經來的時候是不潔淨的，凡是接近這樣的女人，也會使自己不潔淨。不潔淨的人就必須將自己與別人隔離，要離群而居。而凡是與不潔淨的人接觸的人，就必須關在家中行潔淨大禮之後，才能恢復他日常的生活。這個女人患了血漏病，也就等於在社交生活上被判了死刑，不僅不能參與猶太人的社會生活(猶太人以宗教為其社會生活的中心)，甚至連平常的噓寒問暖都成了禁忌。因此，這個女人不僅身體飽受疾病之苦，她的心靈也飽受寂寞、無奈與絕望的摧殘。而她在這樣的光景之下有十二年之久。

有一天村子裡發生了一件大事，村子裡來了一個很特別的人，這個人的名字叫做耶穌。耶穌是個什麼樣的人呢？村子裡的人對這個耶穌議論紛紛。有些人很氣他，但也有很多人跟隨他。他可是近來頭條新聞的主角，每個人都在談論他，每個人都渴慕見見他，聽他講道。他講的道和那些有地位、有身份、有學問的宗教老師非常不同，他的言談舉止帶給人一種說不出來的權柄。當然，最重要的，這個耶穌會醫治人的疾病。前不久才聽人說，他在格拉森人的地方使一個原本被污鬼附身，神經異常的人恢復了正常！這個人現在就在低加坡里一帶到處宣揚耶穌為他所做的事，每個人都覺得很稀奇呢(可 5：1-20)！連村子裡那個赫赫有名，管會堂的睚魯先生都跑去求耶穌到他家救他那個病得快死的小女兒！“這個耶穌說不定能幫助我吧？！”血漏的女人心中這麼想。

於是，不顧眾人異樣的眼色，血漏的女人夾雜在眾人中間，偷偷摸了耶穌的衣裳。“只要摸耶穌的衣裳，我的病就會好起來。”女人心中這麼盼望。沒想到她才摸了耶穌衣裳邊垂下來的襖子，竟然她的身上不再流血了，困擾了她十二年的病竟然馬上得到醫治！不可能的奇蹟真的發生了！

耶穌感覺到有能力從自己身上流出去，就在眾人中間轉過頭來說“誰摸我的衣裳？”

“怎麼辦？耶穌知道有人摸了他的衣裳！要不要自首？耶穌會不會對我怎麼樣？”女人心中非常掙扎，非常害怕。以前在路上別人看見她都遠遠地避開，深怕碰到她會沾染不潔淨，每個人都怕她。“完蛋了，耶穌一定也是和他們一樣要責怪我。我該怎麼辦？這回死定了！誰能幫助我呢？”但是，耶穌已經發現了，我能死不認帳嗎？於是女人戰戰兢兢的來到耶穌面前，一五一十的招供：“耶穌，是我摸了你的衣裳，隨你怎麼處置我吧。”

女人恐懼戰兢的來到耶穌面前，身旁圍繞著他們的人都等著看好戲，許多人不屑這女人所做的事，對她指指點點“看妳做的好事！現在好了，你把耶穌也弄得不潔淨了，害他今天什麼事都不能做。還有好多人等著耶穌醫治他們，這下可好了，你真是個害人精！看妳怎麼辦！”責難的眼光從四面八方射向她...，女人的臉上掩不住慌亂，無助的眼神不知該投向何方，耶穌望著這個畏縮懼怕的女人，動了慈心，溫柔的對她說“女兒，你的信救了你，平平安安的回去吧！你的災病痊癒了。”

女人期待耶穌的責難，但是耶穌不但沒有惡言以對，反倒給她安慰，給她保證。耶穌為何要如此溫柔的對待她？因為：

1) 耶穌在乎她的感受：一個長久備受責難，藐視的女人，早已忘記自尊是什麼。從來沒有人在乎過她的感受，她當然也不期待耶穌會和別人有什麼不同。耶穌知道她過去所受的痛苦，耶穌知道備受藐視的傷害，耶穌能夠完全體會她此刻心中的害怕。所以耶穌對她說“女兒，你的信救了你。”耶穌親密的稱她為女兒，因為耶穌不像別人一樣藐視她，耶穌看重她的價值。耶穌其實是在對她說“不要怕，沒有人會責怪你，你沒有做錯什麼事，是你對我的信心救了你。”耶穌看她為有價值的人，耶穌在乎她的感受，耶穌幫助她看見自己的價值，醫治她心靈的傷痕。

2) 耶穌顧念她的需要：一個耗盡所有的女人，即便她的身體得到醫治，她仍舊必須面對往後人生中的種種困境，面對生活的難處。耶穌知道她的光景，他不僅在乎她此刻的感受，他也顧念她將來生活上的需要，因此他向她保證“平平安安的回去吧！”耶穌對她的保證是“不要為未來擔憂，不

要懼怕可能臨到的難處，帶著平安去過未來的日子吧，因為我已將平安賜給你了。”(約 14:27)

3) 耶穌醫治她的全人：一個患了十二年血漏的女人，當有一天她摸到耶穌的衣裳，她身上血漏的源頭突然乾了，這是一個多麼大的震撼！耶穌知道光是身體的醫治，並不能幫助她面對新的生活，她所需要的醫治還包括她的心靈、她的人際關係、她的社會關係。所以，耶穌在眾人面前對她說“你的災病痊癒了。”耶穌要藉公開的宣告，建立她對私生活的信心：“女兒，你不僅是身上的疾病已經完全得到醫治了，你一生所遭遇的災難也已經結束了，你可以重新回到這個社會中，過一個平安的生活。”

親愛的朋友，就如同耶穌對這個女人所做的，耶穌同樣在乎你的感受，他顧念你一切的需要，他也要醫治你身、心、靈各方面的疾病，使你的災病痊癒了。

### **問題討論：**

1. 請描述這血漏婦人的情況。
2. 這血漏的婦人夾雜在眾人中間，偷偷摸了耶穌的衣裳，她希望能從耶穌身上得到什麼？
3. 你曾經有被人公開點出你不願為人知道的經歷嗎？你心中的感受如何？你認為耶穌為什麼要把這個女人公開點出來？
4. 耶穌為什麼沒有責備這患血漏的婦人，反倒給她安慰，溫柔對待她？
5. 血漏的婦女因有大困難來尋求耶穌。當你有困難的時候，你會怎麼做？
6. 血漏的婦女能之所以能得醫治，你覺得是因為哪些因素？
7. 這個故事最感動你的部份是哪一方面？如果你有需要，是否願意讓耶穌來醫治你？

### **教會近期事工與活動：**

1. 1/20 (日) : 7:30 pm 小組長月會。請在小組中討論理事選舉人選，並在小組長月會中投票。
2. 1/24-25 : Benny Hinn 領袖訓練聚會@ Jubilee。
3. 2/8, 9 : Prophetic Conference @ Emmanuel Chapel。